

# 第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

习近平 李克强栗战书 汪洋 王沪宁 赵乐际 韩正 王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆，到2022年与奥林匹克运动再度携手，北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天，北京见证竞技体育的荣耀与梦想，凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下，来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我，刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录，奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响，为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力，一流的比赛场馆设施，出色的组织服务工作，赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录，名列金牌榜第3位，创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整，闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯，以元宵节闹花灯的传统，点亮了场地上的“冬”字会徽。

全体起立，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案，旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起，运动员代表入场，全场观众用掌声和欢呼声，向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022，有我！》，再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随后，为越野滑雪女子30公里集体出发（自由技术）项目和越野滑雪男子50公里集体出发（自由技术）项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑容在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表全体运动员，向6名志愿者代表致敬，表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了“向志愿者致敬”这一环节，并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间，数万名志愿者热情服务、辛勤付出，赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》，生动展现了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神。

盛会即将结束，又到了分别的时刻。中国古人常折柳送别，寄托思念之情。365名各行各业、不同年龄的普通人手捧柳枝，汇聚在场地中央，代表一年365天的思念。白色的光束从场地中央亮起，形成一座光的丰碑，承托起主火炬“大雪花”。大屏幕播放短片《2022，有我们！》，记录下冬奥会一个个温暖人心的场景。

随后，举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

来自河北阜平山区的孩子们再一次唱响奥林匹克会歌，奥林匹克会旗在歌声中徐徐降下。

奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动五环旗，然后交给国际奥委会主席巴赫。巴赫将会旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场奏响意大利国歌，升起意大利国旗。米兰市和科尔蒂纳丹佩佐市带来了精彩的文艺表演《双城璧合·聚力联辉》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞说，在这令人难忘的16个日子里，来自世界各地的运动健儿闪耀赛场，展现体育魅力，诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。奥林匹克大家庭成员团结协作，各媒体精心转播报道，向全球呈现了北京冬奥会赛场内外每个精彩瞬间。感谢所有参与、支持和奉献北京冬奥会的朋友们，你们同样体现了冬奥的精彩，“双奥之城”，非凡冬奥。北京冬奥会开启了全球冰雪运动新时代，让我们记住这段难忘的奥运时光，携手开创人类更加美好的未来。

国际奥委会主席巴赫致辞。他说，本届冬奥会奥运村独具匠心，场馆令人叹为观止，组织工作非凡卓越。我们要向北京冬奥组委、中国政府部门以及我们在中国的所有合作伙伴和朋友们致以最诚挚的谢意。这是一届真正无与伦比的冬奥会，我们欢庆中国成为冰雪运动大国。最后，巴赫宣布第二十四届冬奥会闭幕，并号召全世界青年4年后在米兰—科尔蒂纳丹佩佐相聚，参加第二十五届冬奥会。

大屏幕播放短片《再见！一起向未来》，在本届冬奥会即将结束的时刻，定格下中国人民同世界各地来宾依依惜别的情谊。

21时35分，2008年北京奥运会主题歌《我和你》的动人歌声再次响起，闪闪发光的奥运五环从场地中央升起。主火炬“大雪花”缓缓落下，在纯洁空灵的《雪花》歌声中，燃烧了16天的奥运之火渐渐熄灭。

盛大焰火腾空而起，在体育场场上空呈现出五环形状、“天下一家”中英文字样，歌声、掌声、欢呼声回荡云霄，国家体育场成了欢乐的海洋。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。

国际奥林匹克委员会负责人等出席闭幕式。

## 市政协十六届一次会议中共临时党组织负责人会议召开

本报讯（记者 时苏建）2月20日，市政协十六届一次会议中共临时党委书记王卫东主持召开市政协十六届一次会议中共临时党组织负责人会议。会议的主要目的是统一思想、提高认识，明确任务、严明纪律，充分发挥党的政治优势、组织优势和党员的模范带头作用，团结带领党外委员，同心同德，恪尽职守，顺利完成大会各项工作，确保大会圆满完成。

会议要求，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十九大和十九届历次全会精神，把思想和认识统一到市委的决策部署上来。要认真履行委员职责，切实发挥好组织、引导和带头

作用，落实好疫情防控的各项措施，讨论审议好各项报告，撰写好提案，确保顺利完成大会各项议程。要组织引导带动党外委员围绕市委、市政府的中心工作和人民群众普遍关心的热点问题进行讨论，广开言路，集思广益，真正做到反映民情，体现民意，集中民智，为市委、市政府提供有价值的决策参考。要遵守会议纪律，按时参加会议和各项活动，集中精力想大事、议大事。要认真贯彻落实中央八项规定精神和党政机关厉行节约反对浪费条例，一心一意把会议开好，努力营造清新、简约、务实、高效的会风。要认真学习贯彻选举办法，严格执行选举程序，确保选举工作圆满完成。

会议要求，要切实推动各项工作有序开展。小组召集人要组织委员按要求参加会议，精心组织好小组讨论，认真做好选举工作并高度重视会议考核工作。要进一步增强政治敏锐性和工作主动性，勇于担当、勤勉敬业，圆满完成大会秘书处交办的各项任务。

## 市政协十六届一次会议召开小组召集人会议

本报讯（记者 杨飞）2月20日下午，市政协十六届一次会议召开小组召集人会议并签订召集人严守换届纪律责任书。会议强调要统一思想认识，认清疫情防控形势，明确工作职责，理清工作思路，确保大会圆满成功。市政协十六届一次会议主席团常务主席兼秘书长时圣恩主持会议并讲话。

会议详细传达了市委书记张新文的工作指示要求。会议指出，市政协十六届一次会议，是在全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 市政协十六届一次会议提案审查委员会第一次全体会议要求

## 全力以赴做好本次会议提案工作

本报讯（记者 时苏建）2月20日，市政协十六届一次会议提案审查委员会第一次全体会议召开。市政协十六届一次会议主席团常务主席、提案审查委员会主任康兵出席会议。

会议指出，提案工作作为人民政协工作的重要组成部分，是履行人民政协职能最直接、最有成效的重要方式，是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要载体，是协助党和政府实现决策民主化、科学化的重要渠道，也是检验政协工作质量的一个重要方面。立

案提案代表政协意志，是有领导的组织行为，具有严肃性、科学性、可行性，具有较强的穿透力。要提高认识、加强学习，尽职尽责，尽快进入工作角色，努力提高履行职责的能力和水平。

会议强调，提案审查工作时间紧、任

务重、责任大，要认真贯彻习近平总书记对政协工作的重要指示精神，按照“不断

提高提案质量和提案办理质量”的要求，

认真履职作为，努力推动提案工作实现新发展，全力以赴做好本次会议的提案工

作。

会议强调，提案审查工作时间紧、任

务重、责任大，要认真贯彻习近平总书记对政协工作的重要指示精神，按照“不断

提高提案质量和提案办理质量”的要求，

认真履职作为，努力推动提案工作实现新发展，全力以赴做好本次会议的提案工

作。